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1. Особистий доход— це: 
а) Вартість зроблених за рік товарів і послуг. 
б) Доход, отриманий домогосподарствами протягом даного року. 
в) Весь доход, призначений для особистих витрат, після сплати податків. 
г) Сума заощаджень із приватних джерел, що знаходяться в даній країні. 
д) ВНП мінус амортизація. 
2. Що з поданого нижче включається до складу ВНП: 
а) Послуги домашньої господарки. 
б) Покупка в сусіда старого автомобіля. 
в) Покупка нових акцій у брокера. 
г) Вартість нового підручника в місцевій книгарні. 
д) Покупка облігацій у корпорації. 
3. Відрахування на споживання капіталу — це: 
а) Чисті інвестиції. 
б) Чисті іноземні інвестиції. 
в) Амортизація. 
г) Фонди, що не можуть бути використані для закупівлі споживчих товарів. 
4. Якщо з національного доходу виключити податки на прибуток корпорацій, 
нерозподілений прибуток і внески на соціальне страхування, а потім 
приплюсувати чисті трансферні платежі, то отримана сума це: 
а) Особистий доход. 
б) Амортизація. 
в) Валовий національний продукт. 
г) Чистий національний продукт. 
д) Наявний доход. 
5. Трансферні платежі— це: 
а) Виплати домашнім господарствам, не обумовлені наданням з їх боку 
товарів і послуг. 
б) Виплати урядом окремим індивідам. 
в) Компонент доходу, що не включається в національний доход. 
г) Усе перераховане в пунктах а), б), в). 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
6. Наявний доход — це: 
а) Особистий доход мінус індивідуальні податки і неподаткові платежі. 
б) Сума, що включає заробітну плату, ренту і доход у формі відсотка на 
капітал. 
в) Заробітна плата, доход у формі відсотка на капітал мінус податок на 
особистий доход. 
г) Усе перераховане в пунктах а), б), в). 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
7. Які з наступних агрегатних величин не використовуються при визначенні 
обсягу національного доходу: 
а) Прибуток корпорації. 
б) Державні трансферні платежі. 
в) Відсотки, виплачувані підприємцями за капітал, отриманий у кредит. 



г) Рентний доход. 
д) Заробітна плата. 
8. Для визначення внеску державного сектора у виробництво ВНП необхідно: 
а) Розрахувати обсяг державних витрат на покупку товарів і послуг. 
б) Визначити суму витрат держави на товари, що не відносяться до категорії 
послуг. 
в) Врахувати державні витрати, пов'язані з покупкою тільки кінцевого 
продукту, виключив в такий спосіб витрати держави на проміжні товари. 
г) Врахувати витрати держави тільки на споживчі товари. 
д) Усі наведені відповіді невірні. 
9. Поняття “інвестиції” у національних рахунках ВНП і ЧНП включає: 
а) Будь-який продукт, виготовлений на державному підприємстві. 
б) Покупку будь-якої акції. 
в) Збільшення запасів на кінець року. 
г) Будь-який товар, куплений споживачем, але не цілком спожитий під кінець 
року. 
д) Усі перераховані відповіді невірні. 
10. Індекс цін може використовуватися для того, щоб: 
а) Оцінити розходження між структурою виробництва в даному і 
попередньому році. 
б) Оцінити розходження в ринковій вартості «товарного кошика» двох різних 
тимчасових періодів. 
в) Оцінити розходження в рівнях цін двох різних країн. 
г) Оцінити різницю між рівнем оптових і роздрібних цін. 
д) Усі попередні відповідей невірні. 
11. Якщо обсяг реального ВНП знизився на 6%, а кількість населення в тому 
ж році зменшилася на 3%, то: 
а) Реальний ВНП на душу населення знизився. 
б) Реальний ВНП на душу населення збільшився. 
в) Реальний ВНП збільшився, а номінальний знизився. 
г) Номінальний ВНП не змінився. 
д) Ціни упали на 3%. 
12. Національний доход — це: 
а) Споживання + інвестиції + державні витрати - трансферні платежі + 
непрямі податки. 
б) Інвестиції мінус заощадження. 
в) Вартість предметів тривалого користування і послуг. 
г) Особистий доход плюс індивідуальні податки мінус чисті субсидії 
державним підприємствам. 
д) Рента, зарплата, відсоток на капітал, доходи від власності і прибуток 
корпорацій; 
13. Яка з цих агрегатних величин не включається у ВНП, розрахований за 
витратами: 
а) Валові інвестиції. 
б) Споживчі витрати + інвестиції + державні витрати. 



в) Чистий експорт товарів і послуг. 
г) Державні закупівлі товарів і послуг. 
д) Заробітна плата. 
14. Валові приватні інвестиції враховуються при розрахунку: 
а) ВНП за методом потоку доходів. 
б) ВНП за методом потоку витрат. 
в) ЧНП за методом потоку витрат. 
г) Наявного доходу. 
д) Особистого доходу. 
15. Зарплата враховується при розрахунку: 
а) ВНП за методом потоку доходів. 
б) ВНП за методом потоку витрат. 
в) Чистого експорту. 
г) Чистих субсидій державним підприємствам. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
16. Припустимо, що ВНП збільшився з 500 млрд. грн. до 600 млрд. грн., а 
дефлятор ВНП із 1,25 до 1,50. За таких умов величина реального ВНП: 
а) Не зміниться. 
б) Збільшиться. 
в) Зменшиться. 
г) Не може бути розрахована на основі наявних даних. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
17. Якщо обсяг номінального ВНП і рівень цін збільшилися, то: 
а) Реальний ВНП не змінився. 
б) Реальний ВНП збільшився, але в меншому розмірі, ніж ціни. 
в) Реальний ВНП скоротився. 
г) Ця інформація не дозволяє визначити динаміку реального ВНП. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
18. Громадянин України тимчасово працює в США в американській 
приватній фірмі. Його доходи включаються в: 
а) ВНП України і ВВП США. 
б) ВВП України і ВНП США. 
в) ВНП України і ВНП США. 
г) ВНП США і ВВП США. 
19. Американська фірма знаходиться в Японії. Її доход: 
а) Включається в ВВП США; 
б) Не включається в ВНП США; 
в) Включається в ВНП Японії; 
г) Немає вірної відповіді. 
20. Припустимо, що сталелітейний завод продав сталь автомобільній фірмі 
за 3 тис. дол. і ця сталь була використана у виробництві автомобілю, який 
був проданий ділеру за 12 тис. дол. Ділер продав автомобіль сім’ї за 14 тис. 
дол. У цьому випадку ВНП зріс на: 
а) 29 тис. дол.; 
б) 26 тис. дол.; 



в) 14 тис. дол.; 
г) 12 тис. дол. 
21. Компанія продала 20 одиниць продукції за ціною 1 тис. дол., а її витрати 
склали: на заробітну плату – 1,5 тис. дол., на амортизацію – 2 тис. дол., на 
покупку сировини та матеріалів – 3 тис. дол. Величина доданої вартості 
дорівнює: 
а) 18 тис. дол.; 
б) 17 тис. дол.; 
в) 18,5 тис. дол.; 
г) 13,5 тис. дол. 
22. В системі національних рахунків в інвестиції не включаються: 
а) Покупка фірмами нового устаткування. 
б) Покупка акцій на фондовій біржі. 
в) Покупка людиною нового будинку. 
г) Збільшення запасів фірми. 
23. Зрушення кривої сукупного попиту вправо не може відбивати: 
а) Підвищення рівня цін і реального обсягу ВНП одночасно. 
б) Підвищення рівня цін, при відсутності росту реального обсягу ВНП. 
в) Ріст реального обсягу ВНП при відсутності підвищення цін. 
г) Підвищення рівня цін і падіння реального обсягу ВНП одночасно. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
24. Результати зрушення кривої сукупного попиту вліво і вправо однакові, 
якщо: 
а) Це зрушення відбувається на горизонтальному відрізку кривої сукупної 
пропозиції. 
б) Це зрушення відбувається на вертикальному відрізку кривої сукупної 
пропозиції. 
в) Це зрушення відбувається на проміжному відрізку кривої сукупної 
пропозиції. 
г) Економіка випробує депресію. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
25. Якщо рівень цін росте, а виробництво падає, то це викликано: 
а) Зсувом кривої сукупного попиту вправо. 
б) Зсувом кривої сукупного попиту вліво. 
в) Зсувом кривої сукупної пропозиції вліво. 
г) Зсувом кривої сукупної пропозиції вправо. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
26. Якщо обсяг сукупного попиту підвищує рівень ВНП, досягнутий в умовах 
повної зайнятості, то це означає, що в економіці: 
а) Маються фінансові обмеження. 
б) Існує інфляційний розрив. 
в) Існує дефляційний розрив. 
г) Спостерігається рівновага між сукупним попитом та сукупною 
пропозицією. 
д) Існує бюджетний дефіцит. 



27. Якщо обсяг рівноважного ВНП виявляється більше його потенційного 
рівня, то: 
а) Рівень цін підвищиться. 
б) Рівень безробіття підвищиться. 
в) З'явиться дефляційний розрив. 
г) Автоматично збільшиться сукупна пропозиція. 
д) Автоматично збільшиться сукупний попит. 
28. Крива сукупного попиту виражає відношення між: 
а) Рівнем цін і сукупних витрат на покупку товарів і послуг. 
б) Рівнем цін і зробленим ВНП у реальному вираженні. 
в) Рівнем цін, що визнають покупці, і рівнем цін, що задовольняє продавців. 
г) Обсягами зробленого і спожитого ВНП у реальному вираженні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
29. Кейнсіанський відрізок на кривій сукупної пропозиції: 
а) Має позитивний нахил. 
б) Має негативний нахил. 
в) Представлений вертикальною лінією. 
г) Представлений горизонтальною лінією. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
30. Проміжний відрізок на кривій сукупної пропозиції: 
а) Має позитивний нахил. 
б) Має негативний нахил. 
в) Представлений вертикальною лінією. 
г) Представлений горизонтальною лінією. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
31. Зростання сукупної пропозиції викликає: 
а) Зниження рівня цін і реального обсягу ВНП. 
б) Уповільнення росту цін і збільшення реального обсягу ВНП. 
в) Підвищення рівня цін і обсягу ВНП у реальному вираженні. 
г) Уповільнення росту цін і зниження реального обсягу ВНП. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
32. Якщо зростають ціни, то: 
а) Власники цінних паперів з фіксованою ціною збільшують свої витрати. 
б) Росте попит на гроші і рівень процентної ставки. 
в) Витрати, чуттєві до зміни процентної ставки, збільшуються. 
г) У власників цінних паперів з фіксованою ціною підвищується купівельна 
спроможність. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
33. Якщо вироблений обсяг ВНП у реальному вираженні менше ніж 
рівноважний, то виробники: 
а) Скорочують виробничі запаси і розширюють виробництво. 
б) Збільшують виробничі запаси і розширюють виробництво. 
в) Скорочують і виробничі запаси, і виробництво. 
г) Збільшують виробничі запаси і скорочують виробництво. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 



 
34. Коли положення економіки відповідає кейнсіанському відрізку кривої 
сукупної пропозиції, зростання сукупного попиту приведе: 
а) До підвищення цін, але не вплине на динаміку ВНП у реальному 
вираженні. 
б) До збільшення обсягу ВНП у реальному вираженні, але не зробить впливу 
на рівень цін. 
в) До підвищення і рівня цін, і обсягу ВНП у реальному вираженні. 
г) До підвищення цін і скороченню обсягу ВНП у реальному вираженні. 
д) До зниження цін і до росту обсягу ВНП у реальному вираженні. 
35. Крива сукупного попиту підвищується, якщо: 
а) Падає рівень цін. 
б) Зростає рівень цін. 
в) Збільшуються надлишкові виробничі потужності. 
г) Знижується валютний курс національної грошової одиниці. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
36. Якщо ціни на імпортні товари виросли, то найбільше імовірно, що це 
викликано: 
а) Скороченням сукупної пропозиції. 
б) Зростанням сукупної пропозиції. 
в) Зростанням сукупного попиту. 
г) Падінням сукупного попиту. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
37. Якщо податки на підприємництво зростають, то: 
а) Сукупний попит скорочується, а обсяг сукупної пропозиції не змінюється. 
б) Сукупна пропозиція скорочується, а обсяг сукупного попиту не 
змінюється. 
в) Скорочуються сукупна пропозиція та сукупний попит. 
г) Зростають сукупна пропозиція та сукупний попит. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
38. Зниження кривої сукупного попиту - результат: 
а) Ефекту реальних касових залишків. 
б) Ефекту процентної ставки. 
в) Ефекту імпортних закупівель. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
39. Крива сукупної пропозиції виражає відношення між: 
а) Рівнем цін і споживаним обсягом ВНП у реальному вираженні. 
б) Рівнем цін і вироблених обсягів ВНП у реальному вираженні. 
в) Рівнем цін, по яких виробники бажають продавати, а покупці - купувати 
товари. 
г) Спожитим і виробленим обсягом ВНП у реальному вираженні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
40. Різке падіння реальної вартості акцій незалежно від рівня інших цін 
може бути кращим прикладом: 



а) Ефекту імпортних закупівель. 
б) Ефекту реальних касових залишків. 
в) Зміни в добробуті споживачів. 
г) Зміни в споживчій заборгованості. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
41. Якщо держава посилює вимоги до збереження навколишнього 
середовища, це викликає: 
а) Зростання витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої 
сукупної пропозиції вправо. 
б) Зростання витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої 
сукупної пропозиції вліво. 
в) Зростання витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої 
сукупного попиту вліво. 
г) Падіння витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої сукупного 
попиту вліво. 
д) Падіння витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої сукупного 
попиту вправо. 
42. Гранична схильність до споживання – це: 
а) Відношення сукупного споживання до сукупного доходу. 
б) Зміна в споживчих витратах, викликане зміною доходу. 
в) Крива, що характеризує величину споживчих витрат при даному рівні 
доходу. 
г) Відношення приросту споживчих витрат на одиницю приросту 
розташовуваного доходу.  
д) Усі попередні відповіді невірні. 
43. Зв'язок між граничною схильністю до споживання і до заощадження 
виражається в тім, що: 
а) Їхня сума дорівнює 1. 
б) Відношення між ними характеризує середню схильність до споживання. 
в) Їхня сума дорівнює розташовуваному доходу, тому що він поділяється на 
споживання і заощадження. 
г) Крапка на кривій, у якій вони рівні, відповідає граничному рівню доходу.  
д) Їхня сума дорівнює 0. 
44. Якщо люди не витрачають весь свій дохід на споживання і поміщають 
невитрачену суму в банк, то можна сказати (використовуючи термінологію 
національного рахунка доходу і продукту), що вони: 
а) Зберігають, але не інвестують. 
б) Інвестують, але не зберігають. 
в) Не зберігають і не інвестують. 
г) І зберігають, і інвестують. 
д) Зберігають, але інвестують, частину заощаджень, що використовується для 
покупки цінних паперів. 
45. «Індивідуальні заощадження» як термін, що використовується у системі 
національних рахунків, означає: 
а) Загальну суму всіх активів родини. 



б) Дохід, отриманий за якийсь період, і не використаний на споживання. 
в) Загальну суму всіх активів родини за винятком суми її зобов'язань. 
г) Дохід, отриманий за визначений період і використовуваний тільки на 
покупку цінних чи паперів поміщений у банк. 
д) Дохід, отриманий за якийсь період, і не використаний ні на споживання, ні 
на покупку цінних паперів, а також не поміщений у банк. 
46. Крапка «граничного рівня» функції індивідуального споживання - це 
крапка, у якій: 
а) Заощадження дорівнює доходу. 
б) Доход дорівнює споживанню. 
в) Заощадження дорівнює споживанню. 
г) Споживання дорівнює інвестиціям. 
д) Гранична схильність до споживання дорівнює 1. 
47. Що з перерахованого відноситься до поняття «інвестиції» у системі 
національних рахунків: 
а) Будь-яка покупка облігації. 
б) Будь-яка кількість накопиченого доходу, що не направляється на 
заощадження. 
в) Будь-яка покупка акції. 
г) Усі попередні відповіді невірні. 
д) Відповіді а), б) і в) вірні. 
48. Дж. Кейнс затверджує, що обсяг споживчих витрат у країні залежить 
насамперед: 
а) Від місця проживання споживача. 
б) Від віку членів родини. 
в) Від темпу приросту пропозиції грошей. 
г) Від рівня національного доходу. 
д) Від рівня доходу, який є в наявності. 
49. Яке з перерахованих відносин виражає зворотну залежність: 
а) Відношення між споживчими витратами і доходом, який є в наявності. 
б) Відношення між інвестиційними витратами і рівнем процентної ставка. 
в) Відношення між заощадженнями і рівнем процентної ставки. 
г) Відношення між інвестиційними витратами і національним доходом. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
50. Якщо обсяг доходу, який є в наявності зменшується, то, за інших рівних 
умов: 
а) Зростають і споживчі витрати, і заощадження. 
б) Споживчі витрати зростають, а заощадження скорочуються. 
в) Споживчі витрати скорочуються, а заощадження зростають. 
г) Скорочуються і споживчі витрати, і заощадження. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
51. Якщо обсяг доходу, який є внаявності в даній країні збільшиться, то: 
а) Середня схильність до споживання і до заощадження зросте. 
б) Середня схильність до споживання підвищиться, а до заощадження впаде. 
в) Середня схильність до споживання впаде, а до заощадження підвищиться. 



г) Середня схильність до споживання і до заощадження впаде. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
 
52. Яке з перерахованих відносин виражає пряму залежність: 
а) Відношення між споживчими витратами і доходом, який є в наявності. 
б) Відношення між заощадженнями і доходом, який є в наявності. 
в) Відношення між заощадженнями і рівнем процентної ставки. 
г) Відношення між споживчими витратами і чисельністю населення. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
53. На обсяг інвестицій впливає: 
а) Рівень процентної ставки. 
б) Оптимістичні чи песимістичні очікування підприємців. 
в) Рівень технологічних змін. 
г) Рівень завантаженості виробничого устаткування. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
54. Що з перерахованого відбиває зростання автономних витрат: 
а) Зрушення кривої споживчої функції вгору. 
б) Зростання інвестицій у міру збільшення ЧНП. 
в) Рух уздовж кривої споживчої функції вгору. 
г) Рух уздовж кривої споживчої функції вниз. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
55. Якщо реальна процентна ставка збільшиться, то: 
а) Крива попиту на інвестиції зрушиться вправо. 
б) Крива попиту на інвестиції зрушиться вліво. 
в) Крива попиту на інвестиції переміститься вгору. 
г) Інвестиційні витрати скоротяться. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
56. Людина, що сподівається незабаром знову одержати роботу: 
а) Відноситься до розряду зайнятих. 
б) Відноситься; до безробітного. 
в) Не враховується в складі робочої сили. 
г) Розглядається як не цілком зайнятий. 
д) Розглядається як людина, що втратила надію знайти роботу. 
57. Існування вимушеного безробіття: 
а) Ґрунтується на припущенні Кейнса, що заробітна плата не зростає в 
умовах надлишкового попиту на ринку праці. 
б) Ґрунтується на припущенні Кейнса, що заробітна плата не знижується в 
умовах надлишкового попиту на ринку праці. 
в) Визнається навіть економістами класичної школи. 
г) Відіграє незначну роль у загальному рівні безробіття. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
58. Людина, що втратила роботу через спад в економіці попадає в 
категорію безробітних, охоплених: 
а) Фрикційною формою безробіття. 
б) Структурною формою безробіття. 



в) Циклічною формою безробіття. 
г) Перманентним безробіттям. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
59. Дж. М. Кейнс вважав, що: 
а) Уряд має використовувати державні закупівлі і податки, щоб сприяти 
зниженню безробіття. 
б) У ринковій системі маються механізми, здатні самостійно в короткий 
термін забезпечити високий рівень зайнятості. 
в) Економіка повинна розвиватися на основі централізованого планування. 
г) Необхідно знищити приватну власність. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
60. В умовах повної зайнятості рівень фрикційного безробіття має: 
а) Дорівнювати О. 
б) Бути менше 1%. 
в) Бути менше, ніж рівень циклічної форми безробіття. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередній відповіді невірні. 
61. Недостатній сукупний попит призводить: 
а) До зростання фрикційної форми безробіття. 
б) До зростання структурної форми безробіття. 
в) До зростання циклічної форми безробіття. 
г) До зростання схованої форми безробіття. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
62. Відповідно до закону Оукена, двопроцентне перевищення фактичного 
рівня безробіття над його природним рівнем означає, що відставання 
фактичного обсягу ВНП від реального складає: 
а) 2%. 
б) 3%. 
в) 4%. 
г) 5%. 
д) Значно більше, ніж 5%. 
61. Більшість економістів вважають, що в короткостроковому періоді 
рівень зайнятості й обсяг національного виробництва визначаються: 
а) Рівнем цін. 
б) Чисельністю наявної робочої сили. 
в) Національними запасами капіталу. 
г) Рівнем сукупних витрат. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
62. Якщо номінальний доход підвищився на 8%, а рівень цін виріс на 10%, то 
реальний доход: 
а) Збільшився на 2%. 
б) Збільшився на 18%. 
в) Знизився на 2%. 
г) Знизився на 18%. 
д) Залишився колишнім. 



63. Менш всього постраждають від непередбаченої інфляції: 
а) Ті, хто одержують фіксований номінальний дохід. 
б) Ті, у кого номінальний доход росте, але повільніше, ніж підвищується 
рівень цін. 
в) Ті, хто має грошові заощадження. 
г) Ті хто став боржником, коли ціни були нижче. 
д) Вірні тільки відповіді б) і г). 
64. Що з перерахованого не має відношення до інфляції, обумовленої 
зростання витрат виробництва: 
а) Зростання зайнятості і виробництва. 
б) Зростання вартості витрат на одиницю продукції. 
в) Шоки пропозиції. 
г) Зростання процентної ставки. 
65. Зростання сукупних витрат приводить до інфляції, якщо; 
а) Економіка розвивається в умовах повної зайнятості. 
б) Фактичний і потенційний обсяги ВНП однакові. 
в) Чисельність робочої сили не зростає. 
г) Вірні тільки відповіді а) і б). 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
66. У період інфляції, що прискорюється, процентна ставка: 
а) Падає, тому що падає ціна грошей. 
б) Падає, тому що падає рівень зайнятості. 
в) Зростає, тому що ціна грошей падає. 
г) Зростає, тому що падає рівень зайнятості. 
д) Не змінюється. 
67. Інфляція може бути пов'язана: 
а) Тільки з ростом ВНП. 
б) З ростом падінням ВНП у залежності від джерела її розвитку. 
в) Тільки з падінням ВНП. 
г) З ростом ВНП, якщо економіка розвивається в умовах повної зайнятості. 
д) Усі попередні відповіді невірні, 
68. Реакцією на зростаючий ризик непередбаченої інфляції є: 
а) Призначення банками премії за ризик на надані ними позички. 
б) Спроби уряду здійснити індексацію трансферних платежів особам з 
фіксованим доходом. 
в) Прагнення банків продавати покупцям нерухомості заставні з перемінною 
ставкою. 
г) Прагнення людей вкладати гроші в активи, що не знецінюються в період 
інфляції. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
69. Непередбачена інфляція звичайно супроводжується: 
а) Відсутністю економічного збитку.  
б) Зниженням ефективності економіки. 
в) Перерозподілом багатства і доходу.  
г) Вірні тільки відповіді б) і в).  



д) Усі попередні відповіді невірні. 
 
70. Яке із перерахованих дій виступає як засіб, за допомогою якого індивід 
страхується від ризику непередбаченої інфляції: 
а) Включення в трудовий контракт пункту, що передбачає індексування 
заробітної оплати в довгостроковому періоді. 
б) Індексування ставок по заставних, що збільшує інфляцію. 
в) Пропозиція своєму другу позички, процентна ставка по який нижче 
банківської. 
г) Відкриття нового бізнесу на основі отриманих від банку кредитів. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
71. Яке поняття з перерахованих нижче не відноситься до фаз ділового 
циклу? 
а) Інфляція. 
б) Рецесія. 
в) Спад. 
г) Підйом. 
д) Пожвавлення. 
72. Яскраво виражена антиінфляційна фіскальна політика припускає: 
а) Підвищення рівня оподатковування і скорочення державних витрат. 
б) Скорочення і податкових надходжень, і державних витрат. 
в) Зростання податків і більш високий рівень державних витрат. 
г) Зниження податків і більш високий рівень державних витрат. 
д) Сталість рівня і державних витрат, і податкових надходжень. 
73. Відповідно до теорії економіки пропозиції, яскраво виражена політика 
бюджетної експансії припускає: 
а) Значне зростання податків. 
б) Бюджетні профіцити і невелике збільшення податків. 
в) Значне зниження податків. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
74. У «Загальній теорії» Дж. М. Кейнса передбачається, що: 
а) Ціни і заробітна плата стійкі. 
б) Крива сукупної пропозиції представлена горизонтальною лінією. 
в) Зміна рівня державних витрат може впливати на величину ВНП. 
г) Зміни в податковій політиці можуть впливати на величину ВНП. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
75. Існує невелике, але істотне розходження між ефектом мультиплікатора 
при збільшенні державних витрат, наприклад, на 10 млрд. грн. і при 
зниженні на цю же суму індивідуальних податків. Воно викликано тим, що: 
а) Державні витрати, підвищуючи доходи від виробничої діяльності, 
збільшують тим самим витрати на споживання. 
б) Зниження податків на 10 млрд. грн. робить значно більший вплив на стан 
держбюджету, чим підвищення державних витрат на ту ж суму. 



в) Зниження податків безпосередньо впливає на величину споживчих доходів 
і витрат, а збільшення державних витрат робить на них непрямий вплив. 
г) Скорочення індивідуальних податків на 10 млрд. грн. не приведе до росту 
споживчих витрат на цю суму; частково зрослі доходи (як результат падіння 
податків будуть зберігатися. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
76. Економіка знаходиться в стані рівноваги. Як зміниться рівноважний 
ВНП, якщо держава збільшує свої закупівлі на 2 млрд. грн., не змінюючи 
податкові надходження? Відомо, що гранична схильність до споживання 
дорівнює 0,75, а гранична схильність до імпорту — 0. 
а) Зменшиться на 4 млрд. грн. 
б) Збільшиться на 2 млрд. грн. 
в), Збільшиться на 6 млрд. грн. 
г) Збільшиться на 8 млрд. грн. 
д) Збільшиться на 4 млрд. грн. 
77. Яка з відповідей до тесту 76 вірна, якщо сума державних закупівель не 
змінилася, а величина прибуткового податку зменшилася на 2 млрд. грн.? 
 
78. Яка з відповідей до тесту 76 вірна, якщо гранична схильність до імпорту 
складає 0,25? 
 
79. Якщо економіка знаходиться в стані рівноваги, то: 
а) Споживчі витрати мають дорівнювати інвестиціям. 
б) Доходи підприємців мають дорівнювати валовим інвестиціям. 
в) Усяке збільшення споживчих витрат має призводити до інфляційного 
розриву. 
г) Бюджети всіх рівнів повинні бути збалансовані. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
80. Економіка знаходиться в рівноважному стані в умовах повної 
зайнятості. Уряд припускає збільшити закупівлі товарів і послуг на суму 10 
млрд. грн. і одночасно хоче збільшити податки, при цьому уникнувши 
інфляції, тобто зберігши колишній рівень рівноважного ВНП. Чому дорівнює 
передбачуване збільшення податків: 
а) Більш 10 млрд. грн. 
б) 10 млрд. грн. 
в) Менш 10 млрд. грн. (але не 0). 
г) 0. 
д) Менш, ніж 0 — тобто податкові надходження повинні бути зменшені. 
81. Урядова політика в області витрат і оподатковування називається: 
а) Політикою, заснованої на кількісній теорії грошей. 
б) Монетарною політикою. 
в) Діловим циклом. 
г) Фіскальною політикою. 
д) Політикою розподілу доходів. 



82. Маніпуляції з державними витратами і податками для досягнення 
бажаного рівноважного рівня доходу і виробництва відносяться: 
а) До кредитної політики. 
б) До політики, заснованої на кейнсіанській функції споживання. 
в) До політики, орієнтованої на дефляційний розрив. 
г) До кейнсіанської фіскальної політики. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
83. Згідно кейнсіанської теорії: 
а) Ринковий механізм гарантує рівноважний стан економіки. 
б) При постійних цінах немає впевненості, що ринковий механізм 
забезпечить рівновагу доходу і виробництва в умовах повної зайнятості.  
в) Сукупний попит повинний регулюватися, щоб економіка досягла бажаного 
рівня рівноваги доходу і виробництва.  
г) Усі попередні відповіді вірні.  
д) Вірні тільки відповіді б) і в). 
84. Який з аргументів використовується в кейнсіанській теорії 
макроекономічної рівноваги для доказу необхідності державного втручання 
в економіку, за допомогою фіскальної політики:  
а) Кейнсіанська школа вважає, що державне втручання забезпечує більш 
ефективний розвиток економіки. 
б) Якщо ціни стабільні, те немає впевненості, що ринок забезпечить 
макроекономічну рівновагу в умовах повної зайнятості. 
в) Нестабільність розвитку приватного сектора породжує багато 
макроекономічних проблем. 
г) Тільки держава може брати до уваги суспільні інтереси. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
85. Відповідно до концепції мультиплікатора збалансованого бюджету, 
рівномірне скорочення податків і державних закупівель: 
а) Не змінить рівень національного доходу і виробництва. 
б) Буде сприяти витисненню приватних інвестицій. 
в) Збільшить рівноважний рівень національного доходу і виробництва. 
г) Викликає рух раніше збалансованого бюджету до дефіцитного стану. 
д) Знизить рівноважний рівень національного доходу і виробництва. 
86. Якщо уряд припускає підвищити рівень реального ЧНП, воно може: 
а) Знизити податки. 
б) Знизити державні закупівлі товарів і послуг. 
в) Зменшити трансферні платежі. 
г) Знизити рівень бюджетного дефіциту. 
д) Вірні відповіді а) і г). 
87. Прямий зв'язок між чистими податковими надходженнями і реальним 
ЧНП: 
а) Автоматично призводить до утворення бюджетних надлишків у період 
рецесії. 
б) Підвищує ефективність дискреційної фіскальної політики, спрямованої на 
подолання рецесії і досягнення повної зайнятості. 



в) Розширює можливості для підтримки повної зайнятості. 
г) Знижує вплив змін обсягу планових інвестицій на рівень національного 
доходу і зайнятості. 
88. Чисельне значення якого з наступних показників не скорочується до 
настання фази підйому і не збільшується до настання фази спаду: 
а) Обсяг нових замовлень на предмети тривалого користування. 
б) Обсяг роздрібних продажів. 
в) Курси цінних паперів. 
г) Середня тривалість робочого тижня. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
89. Чисельне значення якого з наступних показників падає після настання 
фази підйому і зростає після настання фази спаду? 
а) Обсяг товарних запасів в обробній промисловості. 
б) Обсяг ВНП. 
в) Середня тривалість робочого тижня. 
г) Курси цінних паперів. 
д) Обсяг промислового виробництва. 
90. У період рецесії найбільше скорочуються: 
а) Витрати споживачів на покупку лік. 
б) Рівень заробітної плати. 
в) Величина підприємницького прибутку. 
г) Державні закупівлі товарів і послуг. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
91. Який із запропонованих способів використовується для прогнозних оцінок 
економічної кон'юнктури: 
а) Основні індикатори. 
б) Макроекономічні моделі й огляди кон'юнктури. 
в) Економетричні моделі. 
г) Усі перераховані способи. 
д) Жоден з перерахованих способів. 
92. Коли мова йде про економічний цикл, чи завжди справедливі наступні 
твердження: 
а) Вища крапка активності — то є період пожвавлення. 
б) Спад — це період депресії. 
а) Споживчі витрати — самий нестабільний компонент сукупних 
витрат. 
г) Усі попередні твердження невірні. 
д) Усі попередні твердження вірні. 
93. Тенденція до падіння обсягу валових інвестицій з'являється в період, коли: 
а) Підвищуються темпи росту продажів. 
б) Рівень росту продажів залишається постійним. 
в) Темпи росту продажів падають. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
94. Економічний цикл пов'язаний з: 



а) Дією тільки зовнішніх факторів. 
б) Дією тільки внутрішніх факторів. 
в) Факторами, які переважно впливають на динаміку сукупного попиту. 
г) Факторами, що переважно впливають на динаміку пропозиції. 
д) Винятково випадковими політичними факторами. 
95. Яке з перерахованих явищ не відповідає періоду економічного спаду: 
а) Зниження інвестицій в устаткування з тривалим терміном служби. 
б) Падіння курсу акцій, більш низький попит на працю. 
в) Скорочення податкових надходжень. 
г) Зниження прибутків корпорацій. 
д) Зменшення обсягу посібників по безробіттю. 
96. Теорія, відповідно до якої розвиток економічного циклу викликано дією 
політичних факторів, виходить з того, що: 
а) Антиінфляційні міри приймаються на урядовому рівні. 
б) Рік, що випливає за виборами вищих органів державної влади, пов'язаний 
із проведенням твердих економічних заходів. 
в) У рік проведення виборів нерідко спостерігається високий економічне 
зростання. 
г) Періодичність виборів може впливати на періодичність економічних 
циклів. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
97. Найсильніший вплив на хід економічного циклу робить динаміка: 
а) Чистих інвестицій, що направляються на приріст товарно-матеріальних 
запасів. 
б) Чистих інвестицій, що направляються у виробництво товарів тривалого 
користування. 
в) Споживчих витрат. 
г) Державних витрат. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
98. Яким образом зв'язаний ефект мультиплікатора і принцип акселератора: 
а) І той і інший пояснюють, як відбувається зміна рівня інвестицій. 
б) Ефект мультиплікатора пояснює, як можна підтримувати економіку на 
рівні повної зайнятості, а принцип акселератора дозволяє зрозуміти, чому 
виникає і зберігається депресивний стан економіки, якщо приймаються міри, 
що стимулюють зростання сукупних витрат. 
в) Ефект мультиплікатора показує, як зміна рівня ВНП, особливо якщо він 
росте, може привести до зростання чистих інвестицій, а принцип 
акселератора пояснює, як зміна витрат (наприклад, інвестицій) може 
привести до більш значних змін рівня ВНП. 
г) Ефект мультиплікатора, показує, як зміна витрат (наприклад, інвестицій) 
може привести до ще більшої зміни рівня ВНП, а принцип акселератора, 
пояснює, як зміна рівня ВНП, особливо його підвищення, може привести до 
росту чистих інвестицій. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 



99. Відповідно до принципу акселератора індуковані інвестиційні витрати 
мають місце у випадку: 
а) Якщо ВНП чи споживання знаходитися на високому рівні. 
б) Якщо ВНП чи споживання знаходяться на низькому рівні. 
в) Якщо ВНП чи споживання зростають. 
г) Якщо ВНП чи споживання падають. 
д) У кожній з цих ситуацій, тому що між інвестиціями, ВНП і споживанням 
немає ніякого зв'язку. 
100. При переході від натурального господарства до ринкового прямий 
продуктообмін (бартер) поступився місцем обміну, чиненому за допомогою 
грошей, у ролі яких виступали визначені товари, Це відбулося в зв'язку з тим, 
що бартер: 
а) Був низько ефективний унаслідок високих витрат, зв'язаних з необхідністю 
перебування суб'єктів, готових обміняти потрібні продавцю товари на ті, 
котрі в нього маються. 
б) Був незручний. 
в) Перешкоджав розвитку суспільного поділу праці. 
г) Ґрунтувався на збігах потреб в обмінюваних товарах. 
д) Мали місце всі перераховані вище події. 
101. М1 містить у собі: 
а) Металеву і паперову готівку і чекові внески. 
б) Металеву і паперову готівку і строкові вклади. 
в) Металеву і паперову готівку і всі банківські депозити. 
г) Усі гроші і «майже гроші». 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
102. Розходження між грошима і «майже грошима» полягає в тому, що: 
а) Гроші на відміну від «майже грошей» можна витрачати безпосередньо. 
б) «Майже гроші» містять у собі депозити на банківських рахунках, тоді як 
гроші не включають їх. 
а) Гроші звертаються швидше, ніж «майже гроші». 
г) «Майже гроші» - це нерозмінні паперові гроші, на відміну від грошей. 
д) «Майже гроші» містять у собі всі товари, що можуть бути продані за 
гроші. 
103. Чек, виписаний на банківський рахунок: 
а) Вважається частиною М1, за умови, що він дійсний, тобто якщо в банку 
маються засоби для його оплати. 
б) Вважається частиною М1, незалежно від того, дійсний він чи ні, за умови, 
що особа, на яку він виписаний, акцептує його. 
в) Вважається частиною М1, якщо використовується тільки на покупку 
товарів і послуг. 
г) Не вважається частиною М1, тому що банківський рахунок не є частиною 
грошової маси. 
д) Не вважається частиною М1, тому що його включення до складу М1 поряд 
з банківським вкладом на який він виписаний, приведе до подвійного 
рахунка. 



104. Гроші служать: 
а) Засобом обігу. 
б) Засобом збереження цінності. 
в) Рахунковою одиницею. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
105. Попит на гроші для угод змінюється в такий спосіб: 
а) Зростає при збільшенні процентної ставки. 
б) Зростає при зниженні процентної ставки. 
в) Знижується в міру росту номінального обсягу ВНП. 
г) Знижується при зменшенні номінального обсягу ВНП. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
106. Поняття «попит на гроші» означає: 
а) Бажання тримати цінні папери, що при необхідності можуть бути легко 
звернені в гроші за фіксованою ціною. 
б) Суму грошей, що підприємці хотіли б використовувати для надання 
кредиту при даній процентній ставці. 
в) Бажання запасати частину доходу на «чорний день». 
г) Те ж, що і попит на гроші з боку активів. 
д) Те ж, що і сума попиту на гроші для угод і попиту на гроші з боку активів. 
107. Що з перерахованого нижче не можна віднести до «майже грошей»? 
а) Нечекові ощадні вклади. 
б) Великі строкові вклади. 
в) Кредитні картки. 
г) Короткострокові державні цінні папери. 
д) Невеликі строкові вклади. 
108. Попит на гроші з боку активів пред'являється в зв'язку з тим, що гроші 
є: 
а) Засобом обігу. 
б) Розрахунковою одиницею. 
в) Засобом збереження цінності. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) З інших причин. 
109. Якщо гроші для угод роблять у середньому 5 оборотів у рік, то 
кількість грошей, необхідних для обслуговування обміну, на яке 
пред'являється попит: 
а) У 5 разів більше номінального обсягу ВНП. 
б) Складає 20% номінального ВНП. 
в) Дорівнює відношенню: 5 / номінальний обсяг ВНП. 
г) Дорівнює відношенню: 20% / номінальний обсяг ВНП. 
д) Дорівнює відношенню: 20% / 5. 
110. Припустимо, що попит на гроші для угод складає 10% номінального 
обсягу ВНП, пропозиція грошей складає 450 млрд. грн., а попит на гроші з 
боку активів показаний у таблиці. 

Процентна ставка (%) Попит з боку активів (млрд. грн.) 



14 100 
13 150 
12 200 
11 250 

Якщо номінальний обсяг ВНП дорівнює 3000 млрд. грн., то рівноважна 
процентна ставка складе: 
а) 14%. 
б) 13%. 
в) 12%. 
г) 11%. 
д) 10%. 
111. Як зміниться рівноважна ставка відсотка, якщо, при збереженні умов, 
що містяться в попередньому тесті, номінальний обсяг ВНП не зміниться, а 
пропозиція грошей виросте з 450 млрд. грн. до 500 млрд. грн.? 
а) Збільшиться до 14%. 
б) Скоротиться до 11 %. 
в) Скоротиться до 12%. 
г) Залишиться незмінної. 
д) Збільшиться до 15%. 
112. Якщо законодавчим образом буде встановлена стеля процентної ставки 
нижче рівноважного рівня, то: 
а) Обсяг попиту на гроші буде більше, ніж обсяг пропозиції грошей. 
б) Обсяг попиту на гроші буде менше, ніж обсяг пропозиції грошей. 
в) Обсяг пропозиції грошей буде зростати, а обсяг попиту на гроші буде 
скорочуватися. 
г) Обсяг попиту на гроші буде зростати, а обсяг пропозиції грошей буде 
скорочуватися. 
д) Обсяг попиту на гроші й обсяг пропозиції грошей будуть збільшуватися. 
113. Великі строкові вклади включаються до складу: 
а) М1. 
б) М2. 
в) М3. 
г) М2 і М3. 
д) Не включаються до складу М узагалі. 
114. Якщо номінальний обсяг ВНП скоротиться, то: 
а) Виросте попит на гроші для угод і загальний попит на гроші. 
б) Скоротиться попит на гроші для угод і загальний попит на гроші. 
в) Виросте попит на гроші для угод, але скоротиться загальний попит на 
гроші. 
г) Скоротиться попит на гроші для угод, але виросте загальний попит на 
гроші. 
д) Попит на гроші для угод і загальний попит на гроші залишаться 
незмінними. 
115. Якщо номінальний обсяг ВНП складає 4000 млрд. грн., а обсяг попиту на 
гроші для угод складає 800 млрд. грн., то: 



а) Попит на гроші з боку активів складе 3200 млрд. грн. 
б) Загальний попит на гроші складе 4800 млрд. грн. 
в) У середньому, кожна грн. звертається 5 разів у рік. 
г) Необхідно збільшити обсяг пропозиції грошей. 
д) Попит на гроші з боку активів складає 4800 млрд. грн. 
116. Якщо попит на гроші і пропозиція грошей будуть зростати, то: 
а) Рівноважна кількість грошей і рівноважна процентна ставка виростуть. 
б) Рівноважна кількість грошей і рівноважна процентна ставка скоротиться. 
в) Рівноважна кількість грошей виросте, а зміну рівноважної процентної 
ставки спрогнозувати неможливо. 
г) Рівноважна процентна ставка виросте, а зміну в кількості грошей 
спрогнозувати не можна. 
д) Неможливо спрогнозувати зміну кількості грошей і рівноважної 
процентної ставки. 
117. Основними статтями активу балансу центрального банку є: 
а) Золоті сертифікати, готівка, депозити банків і депозити казначейства. 
б) Банкноти, державні цінні папери і позички. 
в) Золоті сертифікати, готівка, банківські депозити і позички. 
г) Золоті сертифікати, готівка, позички і державні цінні папери. 
д) Банкноти, золоті сертифікати, готівка і депозити комерційних банків. 
118. Якщо центральний банк прагне збільшити обсяг ВНП, які з приведених 
нижче мір він не має впроваджувати: 
а) Збільшення інвестиційних витрат для того, щоб підвищити рівень 
загальних витрат. 
б) Підвищення процентних ставок для того, щоб зробити кредити більш 
привабливими для власників готівки. 
в) Збільшення банківських резервів для того, щоб стимулювати підвищення 
банками своїх негрошових активів. 
г) Збільшення засобів на поточних рахунках. 
д) Збільшення доступності кредиту. 
119. Які з приведених нижче п'яти комбінацій являють собою інструменти 
грошової політики, які використовує центральний банк у звичайних випадках 
(тобто не включаючи ті інструменти, що можуть бути використані лише у 
виняткових випадках): 
а) Політика дисконтних ставок, контроль над маржою, що регламентується 
законом, при покупці акцій і «умовляння». 
б) «Умовляння» і зміна встановленої законом норми обов'язкових резервів. 
в) Операції на відкритому ринку і зміна дисконтних ставок. 
г) Політика дисконтних ставок і зміна встановленої законом норми 
обов'язкових резервів. 
д) Операції на відкритому ринку, зміна норми обов'язкових резервів і 
вибірковий контроль над споживчим і іпотечним кредитом. 
120. Загальна сума банкнот, що знаходяться у приватних фірм і населення, 
показується в балансі центрального банку: 



а) Як зобов'язання, тому що ці банкноти являють собою вимоги до активів 
центрального банку. 
б) Як активи, тому що ці банкноти складають частину грошової маси, тобто є 
готівкою. 
в) Як зобов'язання, тому що ці банкноти є частиною резервів, тобто вони 
являють собою депозити, внесені комерційними банками. 
г) Не показується взагалі. 
121. Якщо центральний банк підвищує дисконтну ставку, то ця міра, що є 
частиною грошової політики, разом з іншими мірами спрямована у першу 
чергу на: 
а) Зниження загальної величини резервів комерційних банків. 
б) Стимулювання росту величини заощаджень населення. 
в) Сприяння росту обсягів позичок, наданих центральним банком, 
комерційним банкам. 
г) Збільшення загального обсягу резервів комерційних банків. 
д) Досягнення інших цілей. 
122. Зниження дисконтної ставки, яку використовують як інструмент 
грошової політики, призводить до обмеженого ефекту в зв'язку з тим, що: 
а) Центральний банк, хоча і може збільшити масу грошей, але не в змозі 
змусити людей витрачати гроші, що необхідно для збільшення обсягу ВНП. 
б) Центральний банк не має право змінювати дисконтну ставку в значних 
розмірах. 
в) Центральний банк не може прямо контролювати обсяг позичок, наданих 
комерційними банками. 
г) Таке зниження звичайно компенсується збільшенням резервів комерційних 
банків, унаслідок чого ефект зниження дисконтної ставки зникає. 
д) Воно призводить до падіння курсів акцій і облігацій. 
123. Якщо центральний банк продає велику кількість державних цінних 
паперів населенню, то ця міра веде до: 
а) Збільшення загальної суми особистих нагромаджень. 
б) Зменшення обсягу позичок, наданих комерційними банками. 
в) Збільшення загальної суми депозитів комерційних банків. 
г) Зниження рівня процентних ставок. 
д) Збільшення кількості банкнот в обігу. 
124. Якщо центральний банк купує у населення велику кількість державних 
цінних паперів, то: 
а) Зобов'язання центрального банку у формі резервів комерційних банків 
збільшується. 
б) Поточні рахунки комерційних банків зменшуються. 
в) Загальна маса грошей на руках у населення зменшується. 
г) Дисконтна ставка й обсяг позичок центрального банку зростають. 
д) Дисконтна ставка й обсяг позичок центрального банку зменшуються. 
125. Центральному банку складно здійснити заходи для обмеження росту 
грошової маси, якщо: 



а) У центрального банку відсутнє право зниження норми обов'язкових 
резервів комерційних банків. 
б) Комерційні банки володіють значними надлишковими резервами. 
в) Обсяг особистих заощаджень дуже великий. 
г) Золото у великій кількості експортується. 
д) Приватні фірми і населення прагнуть додатково купити державні облігації 
на велику суму. 
126. Термін «дисконтна ставка» означає: 
а) Рівень зниження ціни для центрального банку, коли він скуповує державні 
цінні папери. 
б) Ступінь тиску, що здійснюється центральним банком на комерційні банки 
з метою зниження обсягу видаваних ними позичок. 
в) Процентну ставку по позичках, наданим комерційним банкам. 
г) Ступінь впливу центрального банку на зростання грошової маси й обсягу 
ВНП. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
127. Широкомасштабні операції на відкритому ринку, проведені 
центральним банком з метою полегшення доступу до кредиту: 
а) Підвищують курс державних цінних паперів. 
б) Знижують загальну величину резервів комерційних банків. 
в) Знижують загальний рівень цін. 
г) Знижують курс державних цінних паперів. 
д) Підвищують норму обов'язкових резервів, яка установлена для 
комерційних банків. 
128. Якщо центральний банк продає велику кількість державних цінних 
паперів на відкритому ринку, то він переслідує при цьому мету: 
а) Зробити кредит більш доступним. 
б) Ускладнити покупку населенням державних цінних паперів. 
в) Збільшити обсяг інвестицій. 
г) Знизити дисконтну ставку. 
д) Зменшити загальну масу грошей в обігу. 
129. Збільшення дисконтної ставки звичайно приводить до: 
а) Росту цін на акції й облігації. 
б) Росту цін на акції і зниження цін на облігації. 
в) Зниження цін на акції і росту цін на облігації. 
г) Зниження цін на акції й облігації. 
д) Не призводить до жодного з зазначених результатів. 
130. На величину якого з наступних елементів ВНП впливають зміни в рівні 
ставки відсотка: 
а) Споживчі витрати. 
б) Інвестиції. 
л) Державні витрати. 
г) Експорт. 
д) Імпорт. 
131. Які з наступних заходів кореспондуються один з одним: 



а) Збільшення державних витрат і обсягу грошової маси. 
б) Скорочення прибуткового податку й обсягу грошової маси. 
в) Збільшення трансферних платежів і скорочення обсягу грошової маси. 
г) Збільшення податків на корпорації й обсягу грошової маси. 
д) Збільшення трансферних платежів і обсягу грошової маси. 
132. Збільшення обсягу грошової маси не спричиняє ніякого впливу чи 
здійснює дуже слабкий вплив на рівень цін: 
а) На кейнсіанському відрізку кривої сукупної пропозиції. 
б) На проміжному відрізку кривої сукупної пропозиції. 
в) На класичному відрізку кривої сукупної пропозиції. 
г) На проміжному і класичному відрізках кривої сукупної пропозиції. 
д) На усіх відрізках кривої сукупної пропозиції. 
133. Збільшення обсягу грошової маси не спричиняє ніякого впливу чи 
здійснює дуже слабкий вплив на реальний обсяг національного продукту і 
рівень зайнятості: 
а) На кейнсіанському відрізку кривої сукупної пропозиції. 
б) На проміжному відрізку кривої сукупної пропозиції. 
в) На класичному відрізку кривої сукупної пропозиції. 
г) На проміжному і кейнсіанському відрізках кривої сукупної пропозиції. 
д) На усіх відрізках кривої сукупної пропозиції. 
134. Якщо економіка характеризується високим рівнем безробіття, що 
супроводжується стабільними цінами, то яка з комбінацій державних мір, 
що приводяться нижче, дозволить скоротити безробіття: 
а) Покупка державних цінних паперів на відкритому ринку і збільшення 
податків. 
б) Продаж державних цінних паперів на відкритому ринку і скорочення 
податків. 
в) Продаж державних цінних паперів на відкритому ринку і скорочення 
державних витрат. 
г) Покупка державних цінних паперів на відкритому ринку і збільшення 
державних витрат. 
д) Продаж державних цінних паперів на відкритому ринку і збільшення 
податків. 
135. Яка теорія доводить неможливість одночасного росту інфляції і 
безробіття: 
а) Сучасна кількісна теорія грошей. 
б) Кейнсіанська теорія. 
в) Теорія раціональних очікувань. 
г) Теорія економіки пропозиції. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
136. Крива Філліпса фіксує зв'язок між рівнем інфляції і: 
а) Пропозицією грошей. 
б) Рівнем безробіття. 
в) Рівнем відсотка. 
г) Політичним економічним циклом. 



д) Реальною ставкою відсотка. 
137. Велика крутість кривої Філліпса в довгостроковому періоді в порівнянні 
з короткостроковим свідчить про те, що: 
а) У довгостроковому періоді відсутній зв'язок між рівнем процентної ставки 
і безробіттям. 
б) У короткостроковому періоді спостерігається більш тісний зв'язок між 
рівнем інфляції і безробіттям ніж у довгостроковому. 
в) У короткостроковому періоді відсутній зв'язок між інфляцією і 
безробіттям. 
г) Зв'язок між інфляцією і безробіттям існує тільки в довгостроковому 
періоді. 
д) Вірні тільки відповіді в) і г). 
138. Відповідно до поглядів Мілтона Фрідмена: 
а) У короткостроковому періоді відсутній зв'язок між рівнем процентної 
ставки й інвестиційних витрат. 
б) Фіскальна політика впливає на економіку сильніше ніж кредитно-грошова. 
в) Зв'язок між рівнем інфляції і безробіттям у довгостроковому періоді 
відсутній. 
г) Зростання грошової пропозиції не викликає інфляції. 
д) Вірні тільки відповіді б) і г). 
139. М. Фрідмен затверджує, що якщо на ранніх стадіях економічного 
підйому наймані робітники помиляються у своїх прогнозах щодо динаміки 
цін, то: 
а) Рівень безробіття зросте. 
б) Рівень безробіття залишається стабільним. 
г) Рівень інфляції падає. 
д) Природний рівень безробіття буде падати. 
140. Відповідно до поглядів М. Фрідмена, рівновага на ринку праці при 
природному рівні безробіття означає: 
а) Відсутність і фрикційного, і структурного безробіття. 
б) Рівновага між сукупним попитом і поточним обсягом виробництва. 
в) Збіг очікуваного і фактичного рівнів інфляції. 
г) Перевищення реального рівня інфляції над очікуваним. 
д) Рівність рівнів структурного і фрикційного безробіття. 
141. В даний час більшість економістів вважає, що в короткостроковому 
періоді положення кривої Філліпса залежить від: 
а) Рівня оподатковування в країні. 
б) Рівня очікуваної інфляції. 
в) Величини дефіциту державного бюджету. 
г) Рівня процентної ставки. 
д) Природного рівня безробіття. 
142. Уповільнена інфляція: 
а) Може відноситися до різновиду інфляції з боку пропозиції. 
б) Звичайно розвивається під впливом сукупного попиту. 



в) Відбиває очікуваний темп інфляції, до якого пристосовуються основні 
ринкові агенти. 
г) Характеризується непередбаченим рівнем, що може значно коливатися. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
143. Інфляція, яка викликана надлишковим попитом, розвивається внаслідок: 
а) Зрушення кривої сукупного попиту вліво. 
б) Зрушення кривої сукупного попиту вправо. 
в) Зрушення кривої сукупної пропозиції вліво 
г) Зрушення кривої сукупної пропозиції вправо. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
144. Інфляція з боку пропозиції розвивається внаслідок: 
а) Зрушення кривої сукупного попиту вліво. 
б) Зрушення кривої сукупного попиту вправо. 
г) Зрушення кривої сукупної пропозиції вправо. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
145. Теорія адаптивних очікувань припускає, що зростання номінальної 
заробітної плати відстає від підвищення рівня інфляції і, якщо уряд 
намагається за допомогою фіскальної і кредитно-грошової політики 
знизити безробіття, то зайнятість: 
а) І ціни в довгостроковому періоді зростуть. 
б) Залишається постійною, а рівень цін підвищується в короткостроковому 
періоді. 
в) Зросте, а ціни залишаються постійними в короткостроковому періоді. 
г) Залишається постійною, а рівень цін зросте в довгостроковому періоді. 
д) Вірні тільки відповіді г) і б). 
146. З погляду прихильників теорії економіки пропозиції, стагфляція — 
результат: 
а) Надмірно високого рівня оподатковування. 
б) Відсутності державного регулювання. 
в) Зрушення кривої Філліпса. 
г) Непередбаченої інфляції.  
д) Вірні тільки відповіді а) і г). 
147. Гіпотеза природного рівня безробіття припускає, що крива сукупної 
пропозиції: 
а) Стабільна в короткостроковому періоді, якщо зарплата не підвищується у 
відповідь на зростання цін. 
б) Нестабільна в довгостроковому періоді через постійну зміну заробітної 
плати. 
в) Може зрушитися вправо, коли ціни на засоби виробництва підвищаться. 
г) Зрушується вправо, коли підвищується номінальна зарплата. 
д) Вірні тільки відповіді а), в), г). 
148. Державний борг — це сума попередніх: 
а) Державних витрат. 
б) Бюджетних дефіцитів. 
в) Бюджетних дефіцитів за винятком бюджетних надлишків. 



г) Бюджетних надлишків за винятком бюджетних дефіцитів. 
д) Витрат на оборону. 
149. Інфляція впливає на: 
а) Власників державного боргу, вона скорочує розміри бюджетного дефіциту 
б) Власників державного боргу, вона збільшує розміри бюджетного 
дефіциту. 
в) Уряд, вона скорочує розміри бюджетного дефіциту. 
г) Уряд, вона збільшує розміри бюджетного дефіциту. 
д) Власників державного боргу; вона не позначається на розмірах 
бюджетного дефіциту. 
150. Державний борг не може призвести до банкрутства держави, тому що 
вона: 
а) Не обов'язково повинна сплачувати борг. 
б) Може рефінансувати борг. 
в) Може збільшувати масу грошей у звертанні. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
151. До яких економічних наслідків може призвести державний борг: 
а) Скорочення виробничих можливостей національної економіки. 
б) Зниження рівня життя. 
в) Перерозподілу національного багатства між членами суспільства. 
г) Збільшення сукупних національних витрат. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
152. Ефект витиснення, пов'язаний з державним боргом, що виник у 
результаті росту державних витрат: 
а) Скорочує приватні інвестиційні витрати. 
б) Призводить до збільшення ставки відсотка. 
в) Призводить до скорочення виробничого потенціалу в майбутньому. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
153. Коли міжнародна цінність національної валюти зростає, тоді: 
а) Спостерігається тенденція до збільшення експорту. 
б) Спостерігається тенденція до скорочення імпорту. 
в) Спостерігається тенденція до скорочення чистого експорту. 
г) Усі попередні відповіді вірні. 
д) Не відбувається змін в обсягах експорту й імпорту. 
154. Якщо уряд щорічно буде прагнути до збалансованого бюджету, то 
такий бюджет: 
а) Буде згладжувати коливання в рамках економічного циклу. 
б) Буде підсилювати коливання в рамках економічного циклу. 
в) Не буде робити ніякого впливу на обсяг виробництва і рівень зайнятості. 
г) Буде сприяти ослабленню інфляції. 
д) Буде стимулювати сукупний попит. 
155. Відносні витрати по обслуговуванню державного боргу виміряються: 
а) Сумою державного боргу. 



б) Сумою процентних виплат по боргу. 
в) Відношенням розмірів боргу до обсягу ВНП. 
г) Відношенням суми процентних виплат по боргу до обсягу ВНП. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
156. Державний борг виступає як зобов'язання держави перед платниками 
податків. Це викликано тим, що: 
а) Тільки платежі по відсоткам являють собою економічний тягар. 
б) Офіційні дані применшують розміри державного боргу. 
в) Основна маса державних облігацій належить громадянам країни і 
національним фірмам. 
г) Державний борг дорівнює сумі активів держави. 
д) Громадяни є одержувачами трансфертних платежів. 
157. Ефект витиснення припускає, що: 
а) Зростання державних витрат призводить до зменшення приватних 
інвестицій. 
б) Імпорт заміщається виробництвом товарів усередині країни. 
в) Ріст приватних інвестицій призводить до зменшення державних витрат. 
г) Споживання товарів і послуг зростає, а обсяг інвестицій скорочується. 
д) Усі попередні відповіді невірні. 
158. Яке з наступних тверджень вірно? Значний бюджетний дефіцит 
дозволяє: 
а) Зменшувати ставку відсотка, скорочувати міжнародну цінність 
національної валюти і збільшувати обсяг чистого експорту. 
б) Збільшувати ставку відсотка, підвищувати міжнародну цінність 
національної валюти і зменшувати обсяг чистого експорту. 
в) Збільшувати ставку відсотка, зменшувати міжнародну цінність 
національної валюти і збільшувати обсяг чистого експорту: 
г) Збільшувати ставку відсотка, підвищувати міжнародну цінність 
національної валюти, збільшувати обсяг чистого експорту. 
д) Зменшувати ставку відсотка, підвищувати міжнародну цінність 
національної валюти, збільшувати обсяг чистого експорту. 
159. За інших рівних умов, великий бюджетний дефіцит у період повної 
зайнятості призводить до: 
а) Перевищення експорту над імпортом. 
б) Скорочення міжнародної цінності національної валюти. 
в) Інфляції, обумовленої ростом витрат. 
г) Зростання реальної процентної ставки. 
д) Зниження реальної процентної ставки. 
160. Дефіцит державного бюджету має місце в тих випадках, коли: 
а) Сума активів держави перевищує розміри його зобов'язань. 
б) Сума витрат держави перевищує суму податкових надходжень. 
в) Витрати держави зменшуються. 
г) Сума податкових надходжень скорочується. 
д) Зобов'язання держави перевищують його активи. 
161. Одна з реальних проблем державного боргу полягає в тім, що: 



а) Скорочується нерівність у доходах. 
б) Зростають стимули підвищення ефективності виробництва. 
в) Частина національного продукту іде за межі країни. 
г) Зростає частка заощаджень при всіх рівнях доходу, який є в наявності. 
д) Усі попередні відповіді вірні. 
162. Найбільш істотна причина економічного зростання в розвинутих 
країнах — це: 
а) Збільшення обсягу робочого часу. 
б) Технологічні зміни у виробництві. 
в) Збільшення обсягу застосовуваного капіталу. 
г) Реалізація грошово-кредитної і фіскальної політики, що сприяє 
економічному зростанню. 
д) Зростання кваліфікації робочої сили. 
163. Який із приведених нижче показників більш всього підходить для виміру 
військового потенціалу держави: 
а) Номінальний обсяг ВНП. 
б) Реальний обсяг ВНП. 
в) Номінальний обсяг ВНП у розрахунку на душу населення. 
г) Реальний обсяг ВНП розрахунку на душу населення. 
д) Середньодушовий дохід родини. 
164. Яка з перерахованих нижче країн досягла в останні чотири 
десятиліття найбільш високих темпів економічного зростання: 
а) Великобританія. 
б) Італія. 
в) Японія. 
г) ФРН. 
д) УКРАЇНА. 
165. Дані про зростання реального обсягу ВНП і реального обсягу ВНП у 
розрахунку на душу населення: 
а) Показують, що реальний обсяг ВНП на душу населення завжди росте 
швидше, ніж сумарний реальний обсяг ВНП. 
б) Применшують економічне зростання, тому що вони не беруть до уваги 
фактор забруднення навколишнього середовища. 
в) Применшують економічне зростання, тому що вони не беруть до уваги 
місце скорочення робочого часу. 
г) Перебільшують економічне зростання, тому що вони не беруть до уваги 
поліпшення якості життя. 
д) Показують, що реальний обсяг ВНП завжди росте швидше, ніж 
номінальний обсяг ВНП. 
166. Економічне зростання може бути проілюстровано: 
а) Зрушенням вліво кривої виробничих можливостей. 
б) Зрушенням вправо кривої виробничих можливостей. 
в) Рухом крапки по кривій виробничих можливостей. 
г) Рухом від однієї крапки до інший усередині кривої виробничих 
можливостей. 



д) Рухом від однієї крапки до іншої за межами кривої виробничих 
можливостей. 
167. У моделі «AD - AS» економічне зростання може бути представлено як: 
а) Зрушення вліво кривої AS. 
б) Зрушення вправо кривої AD. 
в) Зрушення вліво кривої AD. 
г) Зрушення вправо кривої AS. 
д) Усі попередні відповіді невірні 
168. Історично переміщення робочої сили із сільського господарства в 
промисловість: 
 а) Породжує інфляційні явища. 
б) Не впливає на середню продуктивність праці». 
в) Призводить до зростання середньої продуктивності праці. 
г) Призводить до скорочення середньої продуктивності праці. 
д) Призводить до зменшення обсягу ВНП у розрахунку на душу населення 
 
169. За інших рівних умов, якщо в економіці, що характеризується повною 
зайнятістю, відбувається значне переміщення ресурсів у виробництво 
засобів виробництва, то варто очікувати. 
а) Збільшення обсягу поточного споживання. 
б) Зниження обсягу споживання в майбутньому. 
в) Зниження темпів росту ВНП. 
г) Збільшення продуктивності праці. 
д) Зменшення обсягу інвестицій 
170. В економіці, що характеризується повною зайнятістю, високі темпи 
економічного зростання вимагають: 
а) Низької норми заощаджень і низької норми інвестицій. 
б) Високої норми заощаджень і низької норми інвестицій. 
в) Високої норми заощаджень і високої норми інвестицій. 
г) Зниження норми заощаджень і інвестицій. 
д) Низької норми заощаджень і високої норми інвестицій. 
171. Прихильники теорії економічного зростання приводять у захист своєї 
концепції усі доводи, що нижче приводяться, окрім тих, що: 
а) Економічне зростання приводить до підвищення рівня життя. 
б) Легше боротися з бідністю, коли економіка успішно розвивається. 
в) Мається прямий зв'язок між збільшенням реального обсягу ВНП і 
оздоровленням навколишнього середовища. 
г) Економічне зростання створює передумови до підвищення рівня освіти і 
кваліфікації. 
д) Економічне зростання приводить до зміцнення обороноздатності країни. 
172. Припустимо, що в економіці зайнято 50 робітників, кожний з який 
працює 3000 годин у рік. Продуктивність праці складає 8 грн. у годину. 
Загальний, обсяг зробленого продукту складе. 
а) 150 000 грн. 
б) 750 000 грн. 



в) 1 000 000 грн. 
г) 1 200 000 грн. 
д) 1 400 000 грн. 
173. Реальний обсяг ВНП в Україні у 1929 році складав 710 млрд. грн., у 1940 
році — 773 млрд. грн. Реальний обсяг ВНП у розрахунку на душу населення 
складав у 1929 році — 5820 грн., а в 1940 році — 5553 грн. Чому перший 
показник збільшився, а другий зменшився? 
а) Реальний обсяг ВНП відбиває рівень економічного розвитку країни, що за 
зазначений період виріс, а реальний обсяг ВНП у розрахунку на душу 
населення відбиває життєвий рівень, що, навпаки, знизився. 
б) Протягом зазначеного періоду країна переживала велику депресію, тому 
динаміка зазначених показників ні про що не говорить. 
в) Протягом зазначеного періоду чисельність населення зросла швидше, ніж 
реальний обсяг ВНП. 
г) Реальний обсяг ВНП у розрахунку на душу населення відбиває рівень 
продуктивності праці, тоді як перший із зазначених показників, його не 
відбиває. 
д) Реальний обсяг ВНП відбиває ріст цін, а другий із зазначених показників 
його не відбиває. 
174. Статистика більшості економічно розвитих країн показує: 
а) Частку інвестицій у ВНП і темпи росту продуктивності праці знаходяться в 
зворотній залежності. 
б) Існує тісний прямий зв'язок між часткою ВНП, що направляється на 
інвестиції, і темпами росту продуктивності праці. 
в) Високі граничні податкові ставки на доходи корпорацій і особисті доходи 
сприяють інвестиціям. 
г) У періоди високого безробіття не відбувається створення нових робочих 
місць. 
д) Скорочення чисельності зайнятих працівників приводить до падіння 
середньої продуктивності праці. 
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